РОЛЬ ФИЛОСОФИИ В ФОРМИРОВАНИИ ЛИЧНОСТИ И СОВРЕМЕННОГО НАУЧНОГО МЫШЛЕНИЯ

Никанав М.Ю.

Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники, г. Минск, Республика Беларусь

Малыхина Г.И. – канд. филос. наук, доцент, зав. кафедрой философии

Аннотация. Рассматривается роль философии в жизни современного общества. Акцентируется внимание на роли философии в формировании личности и современного научного мышления.

Введение. Философия - это наука, которая занимается поиском ответов на самые сложные вопросы, касающиеся смысла жизни и сущности мира. В процессе своего развития философия формировала и формирует общие принципы, которые используются в различных областях человеческой деятельности. В данной статье рассматривается роль философии в формировании личности и современного научного мышления.

Основная часть. Роль философии в формировании личности, определяется, прежде всего, тем, что она выступает в качестве теоретической основы мировоззрения, а также тем, что она решает проблему познаваемости мира, наконец, вопросы ориентации человека в мире культуры, в мире духовных ценностей[1].

Наука - это область знаний, которая стремится объяснить природу нашего мира и открыть новые знания. Философия помогает ученым задавать важные вопросы о том, как мы можем получить знания, и какие методы науки являются эффективными. Она также помогает ученым определить основные принципы, которые лежат в основе науки, такие как обоснованность и доказуемость. Философия помогает ученым анализировать социальные, этические и политические аспекты научных исследований.

Современное научное мышление тесно связано с философией. Многие научные теории и идеи базируются на философских концепциях, которые были разработаны еще в древности. Например, концепция материи и формы, разработанная Аристотелем, была использована в физике И.Ньютона. Концепция духа и материи, разработанная Декартом, была использована в философии и в науке. Также философия играет важную роль в формировании методологии научного исследования. Философия помогает установить правильный подход к научному исследованию, определить цели и методы исследования, а также формировать и обосновывать полученные результаты.

В современном мире философия является неотъемлемой частью нашей жизни. Она помогает людям понять смысл жизни и различные явления окружающей действительности. Философия обучает людей логическому мышлению и помогает им стать аналитически мыслящими. Эти навыки помогают не только в научной работе, но и в повседневной жизни.

Кроме того, философия способствует интеллектуальному развитию человека, в том числе и научному. С помощью философии мы можем понять логику, которой следует научное исследование и осознать его место в обществе. Философия также помогает ученым понимать, как различные научные дисциплины взаимодействуют между собой, и как они могут взаимно дополнять друг друга.

Важной ролью философии в современном обществе является создание критического взгляда на окружающую действительность. С помощью философского анализа мы можем выявлять логические противоречия, ложные утверждения и скрытые предположения в рассуждениях оппонентов, их возможные проявления в общественнойжизни. Философия помогает формировать критическое отношение к медиа и социальным сетям, которые часто далеки от достоверности, и нередко спекулируют на ее пассивном восприятии при помощи софизмов и паралогизмов.

Однако, философия не только помогает науке, но и сама является формой научного знания. Философия позволяет нам исследовать теории и концепции, которые лежат в основе наших знаний, и анализировать, как они взаимодействуют друг с другом. Это позволяет ученым развивать новые теории и концепции, которые могут привести к новым открытиям и достижениям.

Заключение. Философия играет важную роль в формировании личности и современного научного мышления. Она помогает человеку развивать критическое мышление и аналитические способности, формировать свое мировоззрение и определять свои ценности.

Список использованных источников:

1. Роль и значение философии в жизни общества [Электронный ресурс]. – Режим доступа:https://minkultrd.ru/news/news_list/Rol_i_znachenie_filosofii_v_zhizni_obshchestva_-Дата доступа: 12.03.2023.